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Картотека дидактических материалов «Детские писатели и поэты и их произведения» представляет собой набор карточек размером А3, некоторые чуть большего размера. На карточке имеется фотография портрета писателя/поэта и иллюстрации к наиболее известным его произведениям. Представлены известные в литературе как отечественные, так и зарубежные писатели/поэты. К некоторым карточкам имеются дополнения: краткая биография писателя/поэта, адаптированная для знакомства детям дошкольного возраста, список произведений для знакомства детям с банком художественных произведений данного автора, викторина по произведениям данного писателя/поэта. Эти дополнения пополняются к каждому писателю/поэту по мере изучения с детьми. Цель данной картотеки – знакомство с писателями/поэтами (как выглядит, краткая биография) и их творчеством. Служит для закрепления знаний о том или ином писателе/поэте и умении называть его наиболее известные произведения. Можно использовать для коллективной и индивидуальной работы с детьми в средней, старшей, подготовительной группах (возраст 4+) - беседы, рассматривание, пересказы, дидактические игры.

В картотеку входят карточки и материалы к ним о следующих писателях и поэтах: Андерсен Г.Х., Бажов П.П., Барто А.Л., Бианки В.В., братья Гримм, Драгунский В.Ю., Житков Б.С., Жуковский В.А., Заходер Б.В., Киплинг Д.Р., Крылов И.А., Маршак С.Я., Маяковский В.В., Михалков С.В., Носов В.В., Осеева В.А., Остер Г.Б., Пермяк Е.А., Перро Ш., Пришвин П.П., Пушкин А.С., Скребицкий Г.А., Сладков Н.И., Сутеев В.Г., Токмакова И.П., Толстой Л.Н., Успенский Э.Н., Ушинский К.Д., Чарушин Е.И., Чуковский К.И..
Данную картотеку используем следующим образом. В течение определённого времени (чаще месяца) в группе организуется выставка книг одного автора. Рядом с выставкой размещается карточка с портретом автора и иллюстрациями из его произведений. Если в библиотеке детского сада книг изучаемого автора мало, то приносим книги из городской библиотеки. В самом начале воспитатели знакомят с краткой биографией автора, направлением его творчества. В свободное время читаются произведения, проводятся дидактические игры и различные мероприятия по произведениям изучаемого автора. На заключительном этапе знакомства с творчеством писателя/поэта проводится викторина.
После организации такой работы наблюдается повышение интереса у детей к книгам и чтению в целом, устойчивое знание некоторых произведений одного автора, дети помнят не только фамилии писателей/поэтов, но и их имена и отчества, называют произведения, героев. 
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