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Оборудование:

· презентация в формате PowerPoint «Речевые дидактические игры как средство социализации детей с ОВЗ», ноутбук, проектор, экран, 
· дидактические игры: «Алфавит», «Паровозик-алфавит», ребусы «Составь слово по первым звукам названий картинок», лото-пазл со словами и картинками, лото-пазл «Животные и их звуки», «Построим мост», «Составь предложение по схеме», «Какой?» или «Весёлый поварёнок»,
· дидактические материалы «Детские писатели и поэты и их произведения»,

· строительный конструктор (кирпичики), стол.
Добрый день.
(слайд 1) В настоящее время дошкольники с недостатками речевого развития составляют самую многочисленную группу детей с нарушениями развития. Из-за нарушений речи ребёнок часто имеет проблемы в социализации в детском коллективе. Поэтому на помощь в успешной социализации детей с ОВЗ в детском коллективе может прийти совместная игра. Тем более, что игра в дошкольном возрасте является ведущим видом деятельности.
(слайд 2) Константин Дмитриевич Ушинский говорил, что «игра – это свободная деятельность ребёнка, вносящая в его развитие такой вклад, какой не может сравниться ни с чем другим». Дидактическая игра – это разновидность игр с правилами. Дидактическая игра представляет собой многоплановое сложное педагогическое явление: она является и игровым методом обучения детей, и формой обучения, и самостоятельной игровой деятельностью, и средством всестороннего воспитания личности ребёнка. В любой дидактической игре заложены большие возможности для развития речи ребёнка. Благодаря использованию дидактических игр процесс обучения проходит в доступной и привлекательной для детей игровой форме.
Хочу предложить Вашему вниманию дидактические игры для развития речи, которые универсальны тем, что их может организовать и использовать на совместной образовательной деятельности или в режимные моменты воспитатель, а могут самостоятельно использовать дети в режимные моменты без директивы взрослых. Участие детей с ОВЗ при организации этих игр позволит детям проявить себя: участвовать на уровне с детьми без патологий, дополнять ответы сверстников, проявлять инициативу, возможно, просить помощь в игровых ситуациях.
(слайд 3) Дидактическая игра «Алфавит».

Цель игры – закрепить у детей умение выделять первый звук в названии слова и соотносить его с буквой, которая его обозначает.

Игра проводится по типу лото. В ней могут принимать участие двое и более детей. В игре может быть ведущий, а можно играть и без ведущего (каждый игрок по очереди открывает карточки с картинками).

Игровой материал представляет собой набор больших карт с пустыми клетками и буквой в середине карты (на каждую букву) и маленькими карточками с картинками.

Игрок (или ведущий) открывает (достаёт) по одной маленькой карточке, показывает всем игрокам. Игроки называют название картинки на карточке и определяют, с какого звука начинается слово и к какой букве относится. Карточка закрывает пустую клетку на соответствующей карте с буквой. Побеждает тот игрок, клетки на карте которого закрыты полностью. 

Очень схожа с этой игрой ещё одна дидактическая игра – «Паровозик-алфавит». Цель этой игры такая же, как в игре «Алфавит». Принцип игры тоже схож. Игровой материал в этой игре представляет собой набор паровозиков с буквой русского алфавита от А до Я и вагонами с картинками и подписями (до 5 вагонов на одну букву). Игрокам (от 2-х человек и более) раздаются паровозики (по одному каждому или по несколько паровозиков сразу). Ведущий (или каждый игрок по очереди) открывает (достаёт) по одному вагону, показывает всем игрокам картинку, которая нарисована на вагоне. Игроки называют название картинки и определяют, с какого звука начинается слово и к какой букве относится. Карточка-вагон приставляется к нужному паровозику. Игра заканчивается тогда, когда все вагоны приставлены к нужным паровозикам.
Объяснение хода игры проходит параллельно с игровыми действиями. Задействованы слушатели методического объединения, которым раздали игровые карты.. 
Хочу обратить Ваше внимание, что на этом (и последующих) слайде имеется рабочая ссылка, перейдя по которой Вы сможете найти материал для ознакомления с игрой и самостоятельного изготовления данной игры.

(слайд 4) Ребусы «Составь слово по первым звукам названий картинок».

Цель – формирование и закрепление умений выделять первый звук слова, обозначать звук нужной буквой, закрепление знания графического начертания буквы и умения правильно писать буквы (печатать).
Данные ребусы представлены в виде перфокарт, что позволяет многоразово использовать данные ребусы. Ребёнку нужно подложить под перфокарту лист бумаги и напечатать нужную букву. Если ребенок не умеет писать, то можно вставлять в прорезанные окошки карточку с буквой. Далее самое сложное – прочитать получившееся слово. Если ребёнок не умеет читать, то он может попросить прочитать умеющего читать ребёнка или взрослого.

(слайд 5) Лото-пазл со словами и картинками. Лото-пазл «Животные и их звуки».
Это две схожие игры. Отличаются они наполнением самих карт: на одной – картинки и слова, на другой – картинки и звуки, которые могут произносить нарисованные предметы.

Цель – закрепление умения детей читать небольшие слова, а также формирование желания научиться читать у детей, плохо читающих или не умеющих читать. Детям нравятся данные игры, они с удовольствием берут их в свободное время и играют.

На каждой карточке имеется одна или две картинки и слова, которые расположены у каждой из сторон карточки. Надо подставить картинки к соответствующим словам (см. фото на слайде). Играть можно разными способами:

1 способ: собирать как пазл, когда все карточки развёрнуты вверх изображениями и словами. Играть может один ребёнок, а может собирать пазл группа детей.

Объяснение хода игры проходит параллельно с игровыми действиями. Задействовано несколько  слушателей  методического объединения. 

2 способ: по принципу домино.
(слайд 6) Дидактическая игра «Построим мост».

Цель – создание условий для знакомства с термином «предложение», формирования устойчивого знания того, что предложение состоит из отдельных слов, а также создание условий для формирования умения составлять предложения из слов, распространять предложения новыми словами.
Предлагаю сыграть в эту игру, используя строительный материал и стол («строить мост» будем от одного края стола до другого).
Объяснение хода игры проходит параллельно с игровыми действиями. Задействованы все слушатели методического объединения. 
Перед началом игры следует обговорить, зачем нужен этот мост. Например, козлёнок заблудился, ему надо домой, а  реку он переплыть  не может. Если мы построим мост из слов, то он перейдёт по нему. Но мост нужен длинный, поэтому слов нам потребуется много. Строим мост из слов, т.е. составляем предложение. Каждое слово – это строительный кирпичик. А заодно знакомимся с термином «предложение», учимся подбирать красивые образные выражения и строить сложные предложения в своей речи.
1 вариант игры: Дети по очереди выкладывают по одному бревну и называют только одно слово. При этом каждое последующее слово «присоединяется» к словам, образуя предложение.

2 вариант игры: Первый ребёнок сразу составляет одно предложение и выставляет столько брёвен, сколько слов в его предложении. Следующий ребёнок дополняет предложение новыми словами, добавляя брёвна в мостик в те места, куда добавились слова. И так далее по очереди дети добавляют слова, пока мостик из брёвен не достигнет противоположного берега.
(слайд 7) Дидактическая игра «Составь предложение по схеме».

Цель – формирование и закрепление умения определять количество слов в предложении, составлять предложение по схеме, а также развитие умения распространять предложение, развитие речи ребёнка. 

Данная игра представляет собой карты с нарисованными схемами предложений. Некоторые слова в схеме предложения заменены картинками. Для предложения с одними картинками подобрано несколько схем. Схемы отличаются количеством слов, а также порядком слов в предложении. Ребёнку сначала предлагается схема самого простого предложения. Далее воспитатель предлагает изменённую схему данного предложения – измени предложение так, чтобы оно соответствовало данной схеме.

Игровые действия по схемам со всеми слушателями методического объединения.

(слайд 8) Дидактическая игра «Какой?» или «Весёлый поварёнок».

Цель – формирование умения правильно подбирать признак предмета (с опорой на изображение), применяя правильно его форму.
В игре могут участвовать от 2-х и более человек. Игровой материал состоит из карт с изображением кастрюли. В кастрюле располагается изображение различных ягод, фруктов, овощей, круп и т.д. – того, из чего можно приготовить, например, суп или кашу, или компот, или варение…
1 вариант игры. Ответь на вопрос «Какой?» (Какая? Какое?), применяя правильную форму признака. Можно использовать слова суп, бульон, компот, сок, пюре, желе, варенье, каша.
2 вариант игры. Составь предложение, используя составленное словосочетание по картинке. Например: Мама сварила гороховый суп.
3 вариант игры. Усложнение. Придумай небольшой рассказ.

Например: Мама сварила гороховый суп. Я с удовольствием съел его. Суп был очень вкусным.

Игровые действия со всеми слушателями методического объединения параллельно с объяснением вариантов игры.

(слайд 9) Хочу предложить Вашему вниманию дидактические материалы «Детские писатели и поэты и их произведения».

Чтение детской литературы разных авторов, как отечественных, так и зарубежных, оказывает огромное влияние на интеллектуальное, умственное, творческое, психологическое и психофизиологическое развитие. Чтение развивает художественно-речевые навыки, формирует нравственную и культурную сторону ребенка, передает представления о жизни, труде, об отношении к природе, развивая, тем самым, социальный опыт и трудовую деятельность дошкольника. Эти карты мы используем для знакомства с творчеством того или иного писателя/поэта.
Цель – знакомство с писателями/поэтами (как выглядит, краткая биография) и их творчеством. Служит для закрепления знаний о том или ином писателе/поэте и умении называть его наиболее известные произведения. Карты служат дополнением к выставке книг определенного автора. В организации выставки книг привлекаем родителей, которые приносят книги из дома или из детской библиотеки, куда ходят вместе с детьми.

Представленные игры и пособие действительно служат для социализации детей с ОВЗ, обусловленными тяжёлыми нарушениями речи. Дети вовлекаются в игры, общаются, пополняют свой словарный запас, учатся строить взаимоотношения (обращаются за помощью, сами помогают, подсказывают). Все представленные игры могут быть использованы детьми самостоятельно. Спасибо за внимание.
