Самодельные объемные краски

Объем эти краски приобретают при нагревании и вызывают полный восторг у детей! Такие краски позволяют создавать забавные пухлые рисунки. 

Смешайте ингредиенты в небольшой миске: 
1 столовую ложку блинной муки 
1 столовую ложку мелкой соли 
Добавьте немного воды и размешайте. 
Окрашивайте массу пищевыми красителями. 
Наносить краску удобно на плотную бумагу или картон толстой кистью. Можно использовать вместо кисти ватные палочки. 
Поместить готовую картинку в микроволновую печь на 10-30 секунд, в зависимости от мощности, дать остыть.

Ингредиенты: 
- Блинная мука - 1 столовая ложка 
- Мелкая соль - 1 столовая ложка 
- 3 столовые ложки воды 
- Пищевые красители 

Если у вас нет блинной муки, то можно взять пшеничную муку (тоже 1 ст.л.) с 3-4 чайными ложками разрыхлителя. Остальные ингридиенты те же. Но набирают объем краски лучше от блинной муки. Итак, насыпаем все сухие части в емкости, перемешиваем 
Теперь добавляем воду и пищевые красители (их можно заменить любыми другими красками) и хорошо перемешиваем. Если краски получились очень густыми, то добавляем еще немного воды. Они должны быть не жидкими и не очень густыми. Рисовать, как красками, ими все равно не получиться, консистенция густая, поэтому удобнее всего рисовать ватными палочками.

Когда рисунок готов, сразу же помещаем его в микроволновку и включаем ее на 600 Вт на минут 25, можно и дольше. Следим, чтобы лист поворачивался. Если уголки цепляются за стенки печи, то подгибаем их немного. Краски должны нагреться со всех сторон, тогда они хорошо набухнут!
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