Консультация для родителей.
«Мюзиклы для детей»


Для чего, скажи мой друг, музыка нужна?
Чтоб понять печаль и горе, пенье соловья!
Чтобы в радостном порыве петь и танцевать!
Чтобы чувства, настроения
Мы без слов могли понять!
Мюзикл — жанр необычайно востребованный в детском театре и при этом крайне пластичный: волшебные сказки и бунтарские рок-оперы, экшн и постмодерн, этника и стим-панк —  здесь можно найти все… Нужно только выбрать, что подойдет именно вашему ребенку. Мюзиклы, основанные на популярных мультфильмах, — одни из самых успешных в мире. Знакомый сюжет и любимые с детства герои, оживающие на сцене, — уже половина дела.
  Мюзикл - одно из самых модных направлений современного музыкального театра, музыкально-сценическое представление, в котором используются разнообразные выразительные средства эстрадной и бытовой музыки, хореографического, драматического и оперного искусства. Мюзикл - это сокращенная форма понятий мusical comedy (музыкальная комедия) и мusical play (музыкальная пьеса, музыкальное представление).
Сегодня мюзиклы ставятся на многих театральных площадках. Этот жанр - яркий, современный - не может оставить равнодушным ни взрослого, ни ребенка: интересные сюжеты, захватывающая музыка, необыкновенные танцы.
Но как воплотить этот жанр в дошкольном учреждении? Ведь в области дошкольного музыкального воспитания музыкально-театральная деятельность детей представляется наименее разработанным направлением, тогда как эффективность его очевидна, о чём свидетельствуют многочисленные психолого-педагогические исследования.
Именно поэтому многие из нас находятся в постоянном поиске музыкальных материалов, которые служат не только «источником питания» для детского развития, но и заключают в себе возможность яркого сценического действия.
Обычный «праздник» представляет собой тематический концерт, состоящий из песен, танцев и стихов, или музыкальный спектакль из тех же элементов.
Нам же хочется постоянно совершенствоваться в своем деле. Именно поэтому мы находимся в постоянном поиске инновационных форм и методов в сфере музыкального образования дошколят.
В театральной деятельности ребенок раскрепощается, передает свои творческие замыслы, получает удовлетворение от деятельности. Театрализованная деятельность способствует раскрытию личности ребенка, его индивидуальности, творческого потенциала.   
Все сказки – феерии. Сказки – мюзиклы смотрятся очень легко, интересно, содержательно, познавательно. Дети знакомятся со сценой, игрой артистов, костюмами, декорациями – всё это помогает им разыгрывать сценки, сказки в детском саду. Посещение театра развивает у детей артистичность, укрепляет отношения в семье, а главное, развивает речь.
        Дети растут, взрослеют, осваивают фразовую речь, любят высказываться, фантазировать на разные темы.
        Всем родителям рекомендую чаще посещать с детьми театры. Посмотреть яркие живые образные сказки. В них играют прекрасные артисты в ярких костюмах, звучит красивая музыка, удивляют спецэффекты.
   Посещение театра всегда пойдет детям на пользу, сыграет большую роль в их развитии, сформирует положительные чувства и эмоции, привьёт хороший вкус к прекрасному, любовь к театру и родному городу, укрепит взаимопонимание между детьми и родителями, оставит яркое воспоминание в памяти ребёнка.
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