Консультация для родителей «Поиграем с мячом…».
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HIrpe! ¢ MSIOM AKTHBHPYIOT Bech
OPrAHH3M: PASBHBAKT 0P HEHTHD OBKY B
TP OCTPAHCTBE TIA30Mep, KOOP AHHAINIO,
PErYIMPYIOT CHITY H TOUHOCTD O] 0CKa,
OCAHKY, CMEKAJIKY, CIIOCOGCTBYIOT 0dmeii
JBNCATeTbHON AKTHBHOCTH, PASBHBAS
JI0BKOCTD, OBICTPOTY P eAKIMNIL, MOTOP HKY
PYK, KOTOPASI MeeT 0c000e SHAUEHIe 1151
PA3BHTHS GYHKIMI MO3TA PedenKa,
PASBUTHS P eIi.

HIrpel ¢ MSIOM PA3BHBAIOT
MBIIIETHYH) CIITY, YCITHBAKT PAGOTY
BAKHEIIINX 0PTAHOB OPTAHN3MA —
JIErKHX, Cepua, YIIYIIIAIT 00Men
BelllecTB.

BoabInoe BINsHEE HIPBI C
MSIOM OKA3BIBAIOT H HA HEPBHO-MCHXH'IeCK0e
PABHTHE PeGénKa, (opMUpoBAHNE BAKHBIX
KAUeCTB JMIHOCTH.

OHH BbBBIBAKT MOJIOKHTeTbHbIE YMONNH,
PAIBHBAKT TOPMO3HBIE NP ONECChI: B X0Te HIPbI
JeTsM NP HXOHTCS PeArH]p OBATh ABI/KeHHeM Ha
OTHH CHFHAJIBI H Y/epKHBATHCS 0T JBHKeHHST
NpH IPYTHX. B 3THX HIPAX PAasBHBACTCA
BOJIA, COOOPATHTILHOCTD, CMeJIOCTD, GBICTp 0TA
peakiuii 1 ap. COBMeCTHBI 1eifiCTBHS B HIPAX
COMILKAKOT JeTeil, JOCTABIISIOT HM PAJOCTb OT
TP €010 TeH IS TPYAHOCTell M JOCTI/KEHHS YCImexa

Hpem:[e BCero, 310 Dﬁlﬂ?“ﬂ? H CIOCOOHOCTD NP HHHMATH H
OTAABATh, BBINYCKATD H YIePAKHBATH MAUHK.
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- Качество поверхности. Очень важно для тактильного восприятия. Чем больше будет натуральных материалов, тем богаче станет опыт ребенка в действиях с ними, комплексном восприятии их свойств и пр. Рельефная вязаная поверхность, хлопковые ткани или сукно, резина, дерево, кость, плетение из бересты, лозы и т.д.

- Качество краски. Обратите внимание, не линяет ли мяч! Не облезает ли, не отколупывается ли с него краска? Это может быть опасно для ребенка.

- Тяжесть/легкость. Для ребенка, только начавшего ходить, тяжелый футбольный мяч из-за своего веса и большого размера просто не может быть игрушкой. Для малыша очень важно научиться соразмерять силу удара с тяжестью мяча. Это дает хороший опыт управления собой и предвидения результата уже в самом раннем возрасте. Понаблюдайте, как по-разному ваш ребёнок управляется с большим резиновым мячом и легким надувным.

- Цвет. Несмотря на то, что дети обращают внимание на яркие цвета, не стоит пичкать малышей едкими, броскими анилиновыми красками. Цветовосприятие глаза лучше развивается на сочных, открытых цветах радуги, их вариантах и оттенках в пастельной гамме.
- Прыгучесть. Прыгучими могут быть не только резиновые мячи, но и хорошо набитые шерстяные. Мяч «непрыгучий» может быть «мячом катучим». Для домашних игр из прыгучих мячей подойдут лишь хорошо набитые шерстяные. На улице качество прыгучести становится особенно важным – «непрыгучий» мяч кажется неживым.

Для многих людей мяч - одна из первых любимых игрушек. И не удивительно. Мяч незаменим для развития общей и мелкой моторики, координации движений, скорости реакции, ловкости, внимания, смекалки. С его помощью ребенок учится взаимодействовать с другими людьми. Меняются материалы, из которых изготавливают мячи, совершенствуется дизайн, но неизменными остаются те его волшебные свойства, которые помогают детям играть, тренировать мышцы, дружить, говорить!

Предлагаем вам несколько простых игр с мячом.

Кати в цель

Для игры нужны: картинки (6—8 штук), одинаковые мячи каждому игроку.

Взрослый вместе с ребёнком встаёт на линию. На расстоянии 1 —1,5 м от линии протягивают верёвку (высота от пола — 5 см). На верёвку на проволочках прикрепляются таблички с различными изображениями, расстояние между которыми составляет 20—30 см. Взрослый договаривается с ребёнком, кто какие таблички будет сбивать. Игра продолжается до тех пор, пока не будут сбиты все таблички.

Сбей мяч

Для игры нужны: малые мячи по количеству игроков и большой мяч.

Каждый игрок берёт малый мяч (диаметром 18 см). Все игроки встают вокруг большого мяча (диаметром 60 см) на расстоянии 1,5 м от мяча. По команде «Сбей мяч!» участники катят мячи в большой мяч, стараясь попасть в него. Выигрывает тот, кто быстрее других собьёт большой мяч.

Разбей город

Для игры нужны: мячи по количеству игроков и материал, из которого игроки построят городошные фигуры.

Игроки делают из городошных фигур разные постройки, каждый свою. Затем встают напротив них на расстоянии 2 м и катают мячи в постройки. Кто сбивает, тот выигрывает.

Закати мяч в ворота

Для игры нужны: мячи для каждого игрока и ворота.

Игроки встают в пару лицом к воротам (из кубов, кеглей и т. п.). Расстояние между воротами 4—5 м. Толкая мяч ногой, игроки стараются попасть в ворота соперника.
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Информацию подготовила инструктор по физической культуре Калинина Валентина Владимировна,

МДОУ «Детский сад №75»

Источники
https://pedportal.net/po-tipu-materiala/dlya-roditeley-doshkolnye-nachalnye-starshie-klassy/pamyatka-quot-igry-s-myachom-doma-quot-939502
https://pandia.ru/text/80/555/1228.php
https://ped-kopilka.ru/roditeljam/igry-s-mjachom-dlja-detei-5-6-let-doma-s-roditeljami.html
