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Почему важно развивать детское воображение
1. Именно хорошо развитая фантазия во многом двигает технический прогресс вперёд. Если у человека хорошо развито воображение, то он способен совершить открытие в любой области науки!

2. Развитое воображение помогает деткам хорошо учиться в школе.

3. Воображение помогает ребёнку учиться сопереживать.

4. Хорошо развитое детское воображение помогает ребёнку искать способы разрешения  сложившихся ситуаций.

ИГРЫ НА РАЗВИТИЕ ВООБРАЖЕНИЯ ДЕТЕЙ 5 ЛЕТ

 
Игра «Невероятности»
· Сочините с ребёнком невероятную историю, где всё перевёрнуто вверх дном. Не ограничивайте ни в чём малыша. Возможно, вы захотите записать получившуюся историю: это можно сделать с помощью диктофона или просто записывать сказку по ходу её развития.

·  Найдите в Интернете или нарисуйте сами картинки, где художник как бы ошибается и рисует человека на поводке у собаки. Помимо воображения такое упражнение развивает внимательность.

 
Игра «Что я вижу»
Заранее подготовьте наклеенные на плотный картон картинки, вырезки из журналов, необычные фотографии. Раздайте получившиеся карточки всем участникам игры (должно быть не менее двух участников) в произвольном порядке и по очереди сочиняйте мини-истории по тем карточкам, которые выпадают.

Игра «Гениальный художник»
Подготовьте листы бумаги и разноцветные карандаши. По очереди рисуйте детали будущей гениальной картины. Каждый участник дорисовывает друг за другом рисунок. Можете складывать получившиеся шедевры в отдельную папку для детского весёлого портфолио.

 
Игра «Весёлая лепка»
Правила этой игры не знают рамок и границ. Задача ребёнка – лепить из пластилина или солёного фигурки персонажей, животных, растения. Лепка прекрасно развивает моторику ручек.

ИГРЫ НА РАЗВИТИЕ ВООБРАЖЕНИЯ ДЕТЕЙ 6 ЛЕТ
Игра «Загадочные окна»
Эта игра хорошо подходит для тёмного времени суток. Предложите ребёнку посмотреть только на те окна соседних домов, где горит свет и спросите, складывается ли какой-то общий узор. Подключайте свою фантазию и создавайте целую историю одного дома.

Игра «Белогривые лошадки»
Эта игра похожа на «Загадочные окна», только подходит она для дневного времени. Теперь вы можете обратить внимание на плывущие облака: спросите ребёнка, на что похоже то или иное облако. Такая игра обычно затягивает малышей надолго.

Игра «Робинзон Крузо»
Представьте, что вы попали на необитаемый остров (в роли друзей могут выступать игрушки). Вам нужно распланировать жизнь на острове: как построить дом, чем питаться. Поговорите о том, кого вы можете повстречать, какая опасность может грозить, как себя защитить.

 
Игра «Польза»
Выберите любой предмет из окружения и попросите ребёнка придумать все возможные ситуации, где предмет может пригодиться. Это могут даже самые фантастические случаи.

ИГРЫ НА РАЗВИТИЕ ВООБРАЖЕНИЯ ДЕТЕЙ 7 ЛЕТ
 
Игра «Сложи из камней»
Для этой игры вам понадобится гладкие камушки. Предложите ребёнку сложить из них разные фигуры (гусеницу, дом, машину, животное) и затем раскрасить получившиеся фигурки по своему усмотрению.

Игра «Тюлени»
Для этой игры привлекайте друзей вашего ребёнка или членов семьи. Вам понадобятся воздушный шарик, шарфики (платки) и корзина (ведро, таз). Свяжите шарфами ноги под коленями, чтобы детки превратились в тюленей. Ведущий должен бросить воздушный шар, а участники должны поймать шарик и забросить в корзину.

Смысл этой игры заключается в том, что ограничение движений заставляет детей искать способы достижения желаемого результата.

