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Трудно не согласиться, что компьютеры, планшеты, смартфоны занимают огромное место и время в нашей жизни. Часто родители из-за переутомления на работе и нежелания заниматься с ребёнком суют ему в руки гаджет или включают компьютер и позволяют ребёнку часами играть в компьютерные игры. Очень часто это «стрелялки» с убийством врагов, террористов и т.д., «ужастики» с монстрами, людоедами, зомби, которых также нужно уничтожить, «погони» с нарушением правил дорожного движения и наездом на пешеходов и т.д. Такие игры губительно действуют на психику наших детей, иногда стирая в мозгу ребёнка грань между действительностью и виртуальностью. В последнее время по телевидению часто рассказывают и показывают страшные случаи с детьми, которые продолжили «играть» в эти игры в реальном мире. При этом каждому из нас кажется, что с нашими детьми это никогда не случится. А напрасно. Уж если мы, взрослые, позволяем детям садиться за компьютер играть в игры, то пусть эти игры будут интересны и полезны.
Для информации: детям 6-7 лет рекомендуется проводить за компьютером не более 15 минут.

Предлагаем Вам интересные игры для детей 4-7 лет. Кроме офлайн игр, есть и онлайн-аналоги.
1. Cut the Rope (Отрежь веревку). 
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 Cut the Rope – это простая и занимательная игра, осилить которую сможет почти любой дошкольник. Главный герой в ней – забавный зверёк. Он очень любит конфеты, но чаще всего эти конфеты находятся вне зоны, где он может их достать, и крепятся на веревочке.

Задача ребёнка – разрезать верёвку так, чтобы зверек получил такую нужную ему конфетку.
Что развивает. Игра Cut the Rope относится к типу головоломок, поэтому она развивает: логическое мышление; умение моделировать ситуацию; усидчивость (особенно на больших уровнях, где довольно сложно получить результат).

Сюрпризы. Детей порадует разнообразие игр. Почти на каждый праздник компания выпускает дополнения, также есть продолжение – вторая и третья части. У приложения есть веб-версия, которая дает возможность запустить игру не только на смартфоне, но и на других гаджетах.
Как играть. Управление в игре очень простое. Нужно просто проводить пальцем по экрану (или курсором мыши, если решили пройти игру на сайте) и обрезать веревку. Правильный порядок разрезанных верёвок определяет успех уровня. Попыток может быть сколько угодно.
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2. Тетрис.
Тетрис – это привычная всем с детства головоломка, в которой вам нужно быстро решить, куда направить летящую вниз фигурку. Вариаций этой игры много: есть такие, где поле пустое. Есть те, где изначально уже есть определённые структуры, которые нужно удалять с помощью новых фигур. Но смысл один: необходимо сложить летящие фигурки так, чтобы они образовали непрерывную линию по горизонтали.

Что развивает. Тетрис развивает: пространственное мышление; скорость реакции; планирование сложных движений (по поводу тетриса проводились исследования).

Сюрпризы. Тетрис есть во многих вариациях, а не только в классическом. Вы буквально можете выбрать для своего ребёнка подходящие правила и играть на простых или сложных уровнях. Также в интернете можно найти тетрис на двоих или даже целый сайт, где можно сражаться с соперниками на тетрисе.

Как играть. Правила тетриса просты и стандартны. В стакан падают фигурки, нужно передвигать их по полю. Время передвижения ограничено: когда фигура заденет нижнюю границу поля или другую установленную фигуру, она зафиксируется. Из фигур собираются целые строчки, которые исчезают и освобождают поле-стакан. Управление может разниться на устройствах. Так, при использовании планшета или мобильного телефона с экраном типа «тач», вам придется разворачивать фигурки жестами, на компьютере для этого предназначены кнопки стрелок, на отдельной игре «Тетрис» есть специальные кнопки для каждого действия.

3. Мастер рун
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Немного нестандартная игра по типу «Три в ряд». В отличие от классической версии, тут нужно собирать только ряды из четырёх камней, и количество ходов ограничено. Игра довольно занимательная и заставляет подумать.
Что развивает. Такая простая на вид игра развивает несколько качеств: внимательность; усидчивость; умение планировать свои действия; аккуратность в решениях.
Сюрпризы. Особых сюрпризов в игре нет, но зато она красиво нарисована, а во время уровней включается неплохая музыка. Поиграть в эту игру можно на сайте Multoigri.ru в разделе развивающих флешек.
Как играть. Играть можно с помощью мыши. Просто выбираете камень, который нужно передвинуть, выделяете его. Потом выбираете камень, с которым планируете поменять выбранный местами. Камни меняются, и либо происходит удаление их с поля (если вы собрали линию), либо вы можете делать еще один ход. Вся игра поделена на уровни, которые проходятся набором очков. Каждая собранная линия даёт очки. Если ходы кончились раньше, чем вы набрали нужное количество баллов, вы проиграли. Ходы можно восстанавливать с помощью специальных светящихся рун.
Выбор игр для ваших детей – ответственное занятие. Не стоит подходить к нему без соответствующего внимания. Именно игры (и даже компьютерные) помогают развивать важные навыки у детей, и то, что ребёнок запоминает в игре, он запоминает лучше всего. Помните это.
