ДЛЯ ВАС, РОДИТЕЛИ!  

ВЕСЕННИЕ ПРОГУЛКИ

Прогулки с детьми весной следует удлинить, особенно днем. Стало теплее в атмосфере весной много полезных ультрафиолетовых лучей. Прогулки весной благотворно влияют на рост и развитие ребенка: улучшается кровообращение и обмен веществ; организм ребенка под воздействием ультрафиолетовых лучей делается более стойким к инфекционным заболеваниям. 

Обращайте внимание ребенка на весенние приметы в природе.  Скажите детям, что скоро из теплых стран прилетят птицы, которые улетели от нас на время холодной зимы.

Обратите внимание, как стремительно летают ласточки, охотясь за мухами, осами, комарами.

Приучайте детей слушать пение птиц: «Послушай, как чирикают воробушки», «А как гуленьки воркуют?».

Обратите внимание детей на траву. Узнают дети резные листики одуванчика, а сдуть его не получится – он еще не цветет. 

Несомненно, взрослым придется ответить на вопросы детей о насекомых, число которых будет увеличиваться. Необходимо давать детям правильные ответы.

В парках и скверах можно увидеть, как садовники опрыскивают деревья и кустарники. Объясните ребенку, для чего это делается.

Уважаемые родители!

Наблюдайте с ребенком за весенними изменениями в природе, за весенними работами людей, обратите внимание, как любовно и бережно относятся люди к зеленым насаждениям. Полюбуйтесь посаженными цветами. Скажите, что люди любят свой город и стараются его украсить.

Старший воспитатель 

Колесова Елена Николаевна
