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Совсем скоро Ваш ребёнок пойдет в школу. Три летних месяца пролетят незаметно. Это тяжёлое событие в Вашей жизни и жизни Ваших детей. На детей падает большая нагрузка, резко меняется весь образ жизни. Поэтому следует постараться подготовить ребёнка к школе и дать ему хорошенько отдохнуть:  укрепите здоровье, закаливайтесь, путешествуйте вместе!

Советы родителям:

· Формируйте у ребёнка больше позитивных ожиданий от встречи со школой, положительный настрой – залог успешной адаптации ребёнка к школе.

· Не скрывайте «плохое», не забудьте мягко упомянуть и о минусах. Расскажите о домашних заданиях, нагрузке и других проблемах, с которыми ребёнок может столкнуться. Ребёнок должен быть готов к трудностям и иметь в голове несколько вариантов решения возможных конфликтных или сложных ситуаций.

· Поиграйте с ребёнком в школу, пусть он побудет и в роли учителя, и в роли ученика, чтобы понимать, какие взаимоотношения и правила царят в классе. Обучите вместе с ним плюшевых кроликов счёту, а мишек – чтению.
· Научите его самостоятельности. Пусть ребёнок понемногу учится делать какие-то дела сам. Да, полностью сам! Например, одеваться, завязывать шнурки, готовить завтрак. Приучайте его к ответственности и тренируйте внимание, чтобы в первом классе малыш не растерял весь портфель в школьных коридорах.

· Собирайте природные материалы. Скорее всего, в первом классе на уроках труда Вам понадобится создавать поделки из желудей, цветов, листьев и веточек, поэтому можно подготовиться к этому заранее. Детям только в радость лишний раз сходить в лес и набрать шишек.

· Тренируйте руку. Нет, не в прописях. Лучше всего для будущего первоклашки подойдут графические диктанты. Их очень легко найти в интернете. Такие занятия помогают закрепить пространственное представление и тренируют внимательность. И не пугайтесь, это только звучит страшновато – на самом деле рисование животных по клеточкам ребёнку наверняка понравится!

Многие родители считают, что успеют за это время наверстать упущенное – научить ребёнка читать, считать и т. д. Не повторяйте этих ошибок. Летом ребенок должен отдыхать!

Постарайтесь за лето закалить ребёнка, укрепить его здоровье. Помните о том, что малейшие недомогания, хронические простудные заболевания и даже незалеченные зубы могут стать причиной повышенной утомляемости ребёнка с первых шагов в школе, причиной его отставания на занятиях и даже нежелания ходить в школу.

Примерно за 2 недели до начала учебного года следует изменить режим дня ребёнка, максимально приблизить его к тому, который будет у него, когда он начнёт учиться. Особое внимание при этом надо обратить на сон ребёнка. Укладывать спать не позже 9 часов вечера.

Не стоит пытаться усадить будущего первоклассника за стол раньше времени, тем более, когда на улице отличная погода для того, чтобы гулять: бегать, прыгать, купаться в водоёмах и строить песочные замки. Свежий воздух, двигательная активность и рациональное питание – важнейшие факторы здоровья – способствуют всестороннему развитию человека.  

Занимайтесь с ребёнком как можно больше в игровой форме на свежем воздухе, направив свои усилия на развитие у него познавательных психических процессов: памяти, внимания, воображения, мышления. Вместе с ребёнком можно заучивать стихотворения, загадывать друг другу загадки, поиграть в игры: «Съедобное – несъедобное», «Крокодил», «Горячая картошка»  и пр. Уделите также внимание психологической подготовке своего чада к школе.

За летний период будущие ученики должны качественно отдохнуть, набраться здоровья и сил, чтобы не болеть во время школьных занятий. Мама и папа должны подумать о хорошем отдыхе ещё в самом начале лета, а в августе уже нужно начинать непосредственно подготовку к школе. От физического состояния ребёнка зависит и то, как он будет успевать в школе, и его эмоциональное состояние. Самое главное, это настроение ребёнка, а в этом ему помогут только любящие родители. Необходимо всегда уделять внимание своим детям, даже если от этого страдают ваши домашние дела. Приучая ребёнка вести здоровый образ жизни, Вы поможете ему не только адаптироваться к школьной жизни, но и в дальнейшем взрослении.

В общем, готовьтесь с удовольствием и не волнуйтесь. Наслаждайтесь беззаботным летом и уделяйте побольше времени своему маленькому первоклашке!

