Консультация для родителей 
«Что почитать ребёнку 7-8 лет?»
Подготовила воспитатель

МДОУ «Детский сад № 75»

Мокеева Е.В.
май 2017 года
Данная консультация будет полезна родителям читающих детей и детей-первоклассников.
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В возрасте 7 лет, ребёнок проявляет явный интерес к окружающему миру. Он с особым любопытством интересуется всем, что происходит вокруг него. Обычно к семи годам ребёнок готовится идти в школу. Родители часто отдают ребёнка в Школу раннего развития, где детей учат самостоятельно читать, пусть по слогам, но уже без помощи мамы и папы. В первом классе во втором полугодии дети, даже те, которые до школы не читали, уже могут читать самостоятельно. Чтобы закрепить умение самостоятельно читать и превратить это умение в навык беглого осмысленного чтения, а также развить кругозор ребёнка, мамы предлагают для чтения интересную литературу. Но приступая к чтению, ребёнок не дочитывает книгу до конца, мотивируя тем, что она ему не совсем интересна. Родители ломают голову, что почитать ребёнку 7-8 лет, чтобы литература увлекла чадо, и он с удовольствием прочёл её от корки до корки.  
ЧТО ЖЕ ПРЕДЛОЖИТЬ ПОЧИТАТЬ?
Для начала определимся, какой должна быть книга:

1. Желательно, чтобы она была разделена на главы или небольшие рассказы.

2. Рассказы должны сопровождаться красочными иллюстрациями.

3. Книга не должна быть слишком толстой.

4. Рассказы должны быть написаны крупным шрифтом.

5. Сюжет должен быть лёгким, не запутанным.

· Обратите внимание, чтобы рассказ не затягивался на десятки страниц. Чтение для ребёнка этого возраста ещё довольно сложный навык и быстро утомляет его. Процесс прочтения произведения не должен затягиваться на недели, иначе к концу книги ребёнок забудет, о чём читал. Предложите любознательному ребёнку короткие рассказы.

· Книга должна содержать яркие иллюстрации. Рисунки должны соответствовать содержанию рассказа. Это нужно для того. Чтобы ребёнок мог отвлечься от чтения и отдохнуть, рассматривая картинки.
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Не стоит предлагать малышу для чтения слишком толстую книгу. Увидев огромное количество страниц, ребёнок может испугаться объёмов, которые ему необходимо будет прочесть и утратить интерес к прочтению.
· Шрифт, которым написано произведение, играет важную роль. Ребёнку, читающему плохо, будет очень сложно прочесть произведение, написанное мелким шрифтом. Он будет постоянно терять строчку. В конечном итоге это приведёт к тому, что ребёнок просто откажется читать.
· Стоит отметить, что сюжет книги должен быть лёгок для восприятия. Не нужно выбирать произведение с непонятным и запутанным содержанием. Желательно, чтобы в рассказе присутствовал один главный герой, иначе ребёнок запутается в действующих лицах.

А теперь подробнее о том, что предложить почитать ребёнку, список:

1.  Приключение Незнайки и его друзей. Носов Н.

2.  Сказки дядюшки Римуса. Харрис Д.

3.  Золотой ключик, или приключения Буратино. Толстой А.

4. Жизнь замечательных зверей. Яснов М.

5.  Малыш и Карлсон. Линдгрен А.

6.  Необыкновенные приключения Карика и Вали. Ларри Я.

7. Вовка в тридевятом царстве. Коростылев В.

8. Денискины рассказы. Драгунский В.

9.  Рассказы. Зощенко М.

10.  Рассказы. Заходер Б.

В списке приведён ряд произведений, которые легки для восприятия ребёнком. В основном, сюжеты рассказов написаны в приключенческом жанре. Дети семи лет любят различного рода волшебство, им интересно всё необычное и сказочное, ведь они ещё совсем маленькие, а мама совсем недавно перед сном читала им сказки.

Если книга интересна ребёнку, он будет стараться прочесть её, как можно быстрей. Если же мама заметила, что малыш без энтузиазма берётся за произведение или, того хуже, книга пылится на полке и ребёнок не проявляет к ней интерес, спросите малыша, нравится ли ему произведение. Если мама от ребёнка получит отрицательный ответ, не заставляйте дочитывать её, возможно сюжет произведения сложен для восприятия. Предложите заменить произведение, а недочитанную книгу он прочтёт позже, когда немного подрастёт.

