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 В каждом детском саду и каждой группе есть свои традиции. Одна из традиций, которая есть в каждой группе любого детского сада, – это празднование дня рождения каждого ребёнка, который посещает эту группу. Дни рождения детей, как правило, отслеживают воспитатели. Кто-то в начале каждого месяца выписывает имена именинников этого месяца, кто-то выставляет поздравления ребёнку именно в день рождения, а кто-то вспоминает о дне рождения ребёнка только тогда, когда ребенок сам приносит гостинцы для других детей.
Я хочу поделиться с вами тем, как сделать так, чтобы дни рождения детей группы отслеживали не только воспитатели, но и родители (законные представители) детей, и сами дети. А также традиция праздновать дни рождения приобрела осознанный смысл.

Я воспитатель в старшей группе (возраст детей 5-6 лет). Дети этого возраста уже могут радоваться за другого ребёнка, готовиться к празднику не только эмоционально, а также осознанно относиться к празднованию дня рождения. Чтобы праздник день рождения действительно стал праздником для ребёнка-именинника, а также стимулировал к подготовке этого праздника не только родителей «новорождённого», но и всех остальных участников большой семьи группы: детей и их родителей, воспитателей, я решила сделать уголок именинника. Родители назвали его календарём именинника (фото 1. Внешний вид). Календарь висит на видном для всех месте в раздевальной комнате.
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фото 1. Внешний вид
Этот календарь именинника представляет собой небольшие карточки с названием месяцев года, к которым прикреплены при помощи верёвочек карточки с именами детей и датой их рождения. Чтобы календарь имел более привлекательный вид, решила карточки с именами сделать в виде разных предметов, которые подходят к каждому месяцу года. Например, к январю прикреплены карточки в виде ёлочных шаров, к карточке «Октябрь» – в виде листьев деревьев и т.д. (фото 2, фото 3).
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фото 2
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фото 3

Данный внешний вид календаря очень привлекает внимание и детей, и родителей. Каждый месяц каждый из взрослых людей и детей может посмотреть и определить, когда будет ближайшее день рождения и какого числа, а также у кого конкретно. Хочется отметить, что этот календарь был сделан и для достижения другого эффекта.

У нас было принято в день рождения ребёнка поздравлять самого ребёнка, водить хоровод, высказывать пожелания, дарить подарок от группы (родительский комитет группы предоставлял подарки для детей) и … получать гостинцы (чаще всего сладкие) от самого именинника. Но вот традиции готовить вместе с другими детьми небольшие гостинцы-подарки для самого именинника не было. Поэтому, рассматривая календарь именинника, каждый из детей и их родителей думают о том, что же можно подарить будущему имениннику. Может, это будет рисунок или поделка, сделанные своими руками, а может быть – купленный недорогой сюрприз. Всё по желанию. Главное – внимание к тому ребёнку, у которого наступил день рождения. Воспитатель тоже не в стороне от этих праздников жизни. К каждому дню рождения я готовлю поздравительную открытку. День начинается с того, что каждый, войдя в группу, видит это поздравление. Я стараюсь подготовить каждому ребёнку индивидуальную, не похожую на другие открытку.
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Открытка имеет формат А3.Фотографирую детей в свободное время. Если фотографии не удались или ребёнка не успела сфотографировать по разным причинам, то сканирую фотографии, которые вставлены в кармашек шкафчика для одежды. Открытка является неожиданностью и для ребёнка, и для родителей. Распечатываю фотографию в формате А4 в чёрно-белом цвете. Можно и в цветном формате, если у вас есть цветной принтер. Фотографию вырезаю и приклеиваю. Украшаю открытку фломастерами и аппликацией из цветной бумаги. В конце дня ребёнок свою открытку забирает домой.
С изготовлением этого календаря именинника и введением новых традиций празднования дня рождения в группе появилось ощущение ожидания праздника, к которому готовятся все: и дети, и родители, и воспитатели, и сами именинники. Дети стали внимательнее друг к другу, проявляют заботу и участие. Родители поддерживают начинания и предложения детей. А именинники ждут свой день рождения. В то же время дети стали запоминать, какого числа у них день рождения. Это тоже «плюс» этого календаря.
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