Муниципальное дошкольное образовательное учреждение МДОУ «Детский сад №75»







Методическая разработка
Сценарий (конспект) родительского собрания 
 в группе раннего возраста №1
на тему: «Возрастные особенности детей 2-3 лет»








Подготовили:
Воспитатель первой квалификационной категории
Ардимасова Татьяна Павловна
Воспитатель
Кольцова Мария Олеговна






Город Ярославль, 2023 год
Цель: Формирование у родителей представлений о возрастных особенностях развития детей 2-3 лет, установления контакта между педагогами и родителями.
Задачи:
1. Познакомить родителей с возрастными особенностями детей 2-3 лет.
2. Установить эмоциональный контакт и партнёрские отношения с родителями.
3. Вовлечь родителей в процесс воспитания детей;
4. Напомнить родителям о соблюдении правил дорожного движения и несении ответственности за безопасность детей.
5. Выбрать членов Совета родителей и Управляющий совет.
Повестка собрания:
1. Вступительная часть. Знакомство с родителями.
2. Возрастные особенности детей 2-3 лет.
3. Соблюдение ПДД.
4. Выборы в Управляющий совет и Совет родителей.
5. Разное. 
Ход встречи:
1. Приветствие
     Добрый вечер, уважаемые родители! Мы рады видеть вас на нашей  встрече.
Вы привели своих детей в детский сад и у нас с вами одна общая цель, сделать их пребывание  комфортным, безопасным, интересным, увлекательным, познавательным, и здесь очень важно наличие взаимопонимания и поддержки со стороны родителей и педагогов. Мы с вами будем жить одной, мы надеемся дружной семьей. А для начала нужно поближе познакомиться.
«В круг все вместе становитесь и друг другу улыбнитесь.
 На соседа посмотрите, руку дружбы протяните»
Тренинговое упражнение «Клубочек».
Воспитатель держит в руках клубочек и предлагает родителям немного рассказать о себе, о том, что они ждут от детского сада, какие пожелания воспитателям они хотели бы озвучить. Сначала воспитатель говорит о себе, наматывают на палец нитку и передают по кругу. В итоге, когда клубок возвращается к воспитателю, получается замкнутый круг.
     Посмотрите, пожалуйста, каждый из нас соединён ниточкой и не просто ниточкой, а нитью, которая нас будет связывать на протяжении нескольких лет. Наша нить должна быть настолько прочной, насколько это возможно ради здоровья и счастья наших детей! Мы как большая семья, должны действовать вместе. Ведь не надо забывать, что родитель – это главный воспитатель, а детский сад создан в помощь родителям.
2. Основная часть.
     Уважаемые родители, с возрастными особенностями детей 2-3 лет, вы сможете познакомиться на страничке воспитателя Ардимасовой Т.П. сайта нашего ДОУ и прочитав памятку, которая находится в родительском уголке нашей группы. А более подробно, мы хотим рассказать, какие цели и задачи мы ставим в развитии и воспитании наших детей:
     Во – первых, это воспитание культурно – гигиенических навыков и  навыков самообслуживания. Что это значит – это значит учить малышей мыть руки перед едой и по мере загрязнения, пользоваться личным полотенцем, приучать есть ложкой разнообразную пищу, пользоваться салфеткой (с помощью взрослого), после еды благодарить взрослых (как умеют), приучать одеваться и раздеваться с небольшой помощью взрослого. Обращать внимание детей на порядок в группе. Воспитывать элементарные навыки культуры поведения, учить детей понимать слова «хорошо», «плохо», «нельзя», «можно», «нужно» и действовать в соответствии с их значением.  Приучать здороваться, прощаться, благодарить. 
     Расширять ориентировку в окружающей среде – это значит формировать умения свободно ориентироваться в группе, раздевалке, спальне.
     Развивать активную речь.  Развивать умение детей произносить простые по звуковому составу слова, фразы, состоящие из двух слов.
     Приобщение к художественной литературе. Мы будем приучать слушать и понимать короткие, доступные по содержанию народные песенки, потешки, сказки, а также авторские произведения. Сопровождать чтение показом картинок, игрушек и инсценировок сказок.
     Развитие движений – это в первую очередь наши занятия по физкультуре, которые всегда очень интересны деткам, здесь и ходьба и упражнения на равновесие, ползание, лазанье, катание и бросания мяча и многое другое, полезное для физического развития наших малышей.
     Музыкальное воспитание – это наши занятия музыкой. Здесь перед нами стоят задачи создавать у детей радостное настроение при пении, движениях и игровых действиях под музыку.
     Ежедневно, как вы уже смогли увидеть из наших фото отчётов, мы проводим подвижные игры, игры-занятия с дидактическим материалом, сюжетно-ролевые игры, показываем простейшие спектакли в виде кукольного театра, проводим игры-занятия со строительным материалом – начинаем знакомить детей с некоторыми формами (шарик, кубик, кирпичик, круг, квадрат), знакомить со способами конструирования – прикладыванием, накладыванием. Развиваем умение различать предметы по величине, учимся различать 4 основных цвета (красный, синий, желтый, зеленый). Не смотря на то, что мы маленькие по возрасту, целей и задач перед нами стоит немало, но я уверена – у нас все получится. 
3. Соблюдение ПДД.
     О соблюдении правил дорожного движения Вам уже рассказали на общей родительской конференции. Хочется напомнить, что дети учатся на примере своих родителей, поэтому убедительно просим использовать ремни безопасности при движении автотранспортных средств, светоотражающие элементы на одежде детей и соблюдать ПДД при переходе улицы 

4. Выбор Управляющего совета и Совета родителей.
     Следующий вопрос, который мы хотели бы с вами обсудить, это выбор родителей в Управляющий совет и Совет родителей.
Есть желающие? 
5. Разное.
И в разделе «Разное», давайте обсудим некоторые организационные вопросы:
1. Содержание детского шкафчика.
     Расскажем немного о том, что и как там должно лежать! На нижней полке – сменная обувь (сандалики, желательно на липучках – напоминаю – мы учимся обуваться и разуваться – облегчите своему ребенку задачу) на крючках – куртка, штаны. На верхней полке – шапка, шарф, варежки (пожалуйста, никаких перчаток), свитер, колготки (то, что мы одеваем на прогулку – на верхней полке) Все остальное (для переодевания в садике – одежа в кармашке или на средней полке и на случай – облился, испачкался, холодно, жарко – все сложено в один пакет и висит на крючке). Так же в шкафчике обязательно должна быть подписанная расческа, влажные салфетки, сухие салфетки(платочки). Одеваем по погоде (пожалуйста, смотрите утром прогноз на день и продумывайте, что детям лучше одеть). Головной убор – обязателен в любую погоду. Холодно – шапка, жарко – кепка, панамка. Чешки, спортивная форма (белая футболка, черные шорты, кроссовки) нам нужны для занятий по физкультуре и музыке, которые на период адаптации, проходят у нас в группе. Если переживаете о наличии испачканной одежды во время приёма пищи, то принесите пожалуйста слюнявчики (показать). У них очень удобный кармашек, их удобно мыть и они сохнут намного быстрее тряпочных.
     Напоминаем Вам, что мы учимся самостоятельно одеваться и раздеваться, а также приучаемся к горшку. Поэтому, убедительная просьба одевать детей в удобную одежду, которую он сможет самостоятельно снять и одеть. 
2. Оповещение об отсутствии в детском саду.
     Для нашего с вами общения, нами была создана группа в Сферуме. Если Вы заболели, идёте в отпуск – убедительно просим звонить или писать в родительский чат, что Вас не будет и по какой причине. Сделать это нужно до 8.30, а лучше с вечера. Чтобы пропустить даже один день, нужно написать заявление на отпуск  (бланки лежат на столе при входе в группу. При отсутствии бланков, можно написать от руки и отправить фото заявления в родительский чат. Также, когда Вы выходите после болезни – обязательно звоните или пишите, предупреждайте, что мы завтра выходим.
3. Оплата за детский сад.
Оплата за детский сад осуществляется до 10 числа каждого месяца.
4. Начало образовательной деятельности.
     По поводу расписания занятий – с 1 сентября в раздевалке на стенде висит подробное расписание всех наших занятий и режим дня. Образовательная деятельность с детьми начинается в 9.00. По этому, огромная просьба приводить детей не позднее 8.50. При систематическом опоздании в детский сад, вам необходимо будет написать заявление на индивидуальное посещение.
     Напоминаем Вам, что когда приводите ребенка в детский, звоните пожалуйста в домофон на первой калитке и говорите имя, фамилию ребенка кого вы привели, чтобы мы знали, что вы идёте и смогли вас встретить. Так же, когда забираете. Вход в раздевалку строго в бахилах. Данный вопрос можно решить на сегодняшнем собрании и приобрести бахилы на нашу группу.
5. Питание.
     Меню у нас расписано на 2 недели. Ознакомиться с ним, Вы всегда можете в раздевалке на стенде, а также на сайте детского сада.
6. Индивидуальные консультации с родителями.
     У нас есть журнал индивидуальных консультаций, он лежит при входе в группу у журнала прихода - ухода, если у Вас есть какие- либо вопросы, которые Вы хотите с нами обсудить, нужна консультация – записывайте в журнал и мы назначим Вам время и место. Огромная просьба, если у Вас к нам воспитателям или младшему воспитателю появляются какие – то вопросы, пожелания – пожалуйста, в первую очередь давайте решать все с нами. Мы всегда Вас выслушаем и постараемся решить любую проблему, всегда будем стараться идти к Вам на встречу и прислушиваться к Вашим пожеланиям. 
7. Конкурсы.
     В нашем детском саду, регулярно проходят конкурсы семейного творчества различного уровня. Огромная просьба, принимать активное участие. Благодаря участию в данных конкурсах, вы можете проводить больше времени со своими детьми, а дети в свою очередь, гордится участием и радоваться своими достижениями.
     В заключении хочется сказать, что мы вместе будем закладывать фундамент доброжелательных отношений в детском саду и в родительских коллективах. Нужно сделать так, чтобы ребенку в детском саду было весело, хорошо, интересно, чтобы он с радостью шел в детский сад, дружил с ребятами и довольным возвращался домой!
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