Отчёт работы профсоюзного комитета  
МДОУ «Детский сад № 75»
за 1 квартал 2022г.
За 1 квартал 2022 года профсоюзный комитет МДОУ «Детский сад №75» выполнил всю запланированную работу. Работа велась согласно плану профсоюзной организации.
          В январе 2022 года проведено собрание членов профсоюза, на котором единогласно утвердили положение о материальной помощи для членов профсоюза МДОУ «Детский сад №75».
Наряду с традиционными способами доведения информации до членов профсоюза (стенд «Профсоюз», информационная страничка на сайте ДОУ, личные встречи и собрания), информирование и обсуждение проводилось в созданной группе в сети интернет «Viber». 
В январе 2022 года был подготовлен пакет документов и наградной лист к ведомственной награде «Почетная грамота Министерства просвещения Российской Федерации» для старшего воспитателя Колесовой Е.Н. 
В течение квартала осуществлялся контроль за соблюдением соглашения по охране труда и выполнением коллективного договора  между администрацией и профсоюзной организацией, проводилась сверка списка членов профсоюза.
Для поддержания жизнерадостной атмосферы в коллективе проводилась культурно – массовая работа, которая была направлена на поздравления сотрудников ДОУ с «Днём защитника Отечества», «Международным женским днём» и юбилейными датами.
В марте 2022 года подготовлен пакет документов члену профсоюзной организации на санаторно-курортное лечение в санатории «Ясные Зори». 
Также, в феврале 2022 года проведено заседание профкома об утверждении сметы на 2021 год. 
В течение квартала председателем П.К. Ардимасовой Т. П. велась документация профсоюзной организации и отслеживание сотрудников ДОУ и членов профсоюза для премирования по выслуге лет согласно п. 3.1 коллективного договора МДОУ «Детский сад №75».
За отчетный период было проведено 1 профсоюзное собрание и 3 заседания профкома, которые были оформлены протоколами.

Председатель ППО                                          Ардимасова Т.П.


