Заметка для родителей

Физиологические особенности развития детей 6-7 лет.

К 6-7 годам жизни у детей наблюдается ускорение темпа физического развития. В этом периоде прибавка в весе и росте несколько замедляется: за год может достигать 9-10 см, а в весе 3-4 кг. Средние показатели роста и веса детей 6 лет: мальчики – 116см, 22 кг, девочки – 115 см, 21 кг.

Показателем совершенствования деятельности мышечной и нервной системы является тот факт, что мышцы у детей старшего дошкольного возраста приобретают способность относительно быстро переходить из состояния покоя в состояние рабочего возбуждения.

В дошкольном возрасте необходимо уделять особое внимание формированию у детей правильной осанки, принимать меры для предупреждения искривлений позвоночника и развития плоскостопия. Это достигается подбором мебели, соответствующей росту ребенка, правильной дозировкой физической нагрузки в течение дня и выполнением физических упражнений, укрепляющих кости, связки, мышцы и другие системы организма и улучшающих процессы обмена. 

Большое значение в воспитательной работе с детьми подготовительной группы уделяем организации двигательной активности ребенка в течение дня (на прогулках, в перерывах между занятиями). Избегаем  длительного пребывания ребенка в одной позе (сидение, однообразная ходьба), так как это утомляет его и ведет к перегрузке некоторых отделов костно-мышечносвязочного аппарата. Важно чередовать спокойные занятия с подвижными.

Умственное развитие.

Процессы приобретения знаний формирования психических функций и способностей, овладения навыками умственной работы тесно взаимосвязаны.

На ранних этапах детства знания – это первичное знакомство с окружающим, приобретение опыта обращения с вещами, общения со взрослыми и сверстниками. Здесь главное – развить у ребенка подражание, наблюдение, элементарную способность к обобщению.

В старшем дошкольном возрасте эти качества обеспечивают восприятие знаний в определенной системе.

Основное направление подготовки ребенка к школе состоит в том, чтобы воспитать у него готовность к любому виду труда, в частности умственному, сформировать потребность в получении знаний, подготовить к дальнейшей самостоятельной работе.

Старший дошкольный возраст является очень важным возрастом в развитии познавательной сферы ребенка, интеллектуальной и личностной. В этом возрасте ребенок впитывает всю познавательную информацию. Сейчас ему интересно все, что связано с окружающим миром, расширением его кругозора.

Этот период называют сензитивным (в переводе с латинского «чувствительный») для развития всех познавательных процессов: внимания, восприятия, мышления, памяти, воображения. Для развития всех этих аспектов усложняется игровой материал, он становится логическим, интеллектуальным, когда ребенку приходится  думать и рассуждать.

Старший дошкольный возраст – расцвет фантазии и творческой активности. Пока она не сдерживается строгими школьными рамками и буквально бурлит – в игре, в художественной деятельности, в словесном творчестве. На данном этапе стоит задача не учить, иногда, «как надо»  рисовать, строить, экспериментировать, а дать возможность ребенку самому прийти к удивительным открытиям.
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