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1. ВАСИЛЁК (1973)

По всему свету ищет Мальчик своего Дедушку и никто не может ему помочь. Наконец, он видит корабль, названный именем его деда - героя войны.

2. ВОСПОМИНАНИЕ (1986)

Мультфильм рассказывает о маленькой девочке, которая во время Великой отечественной войны в разоренном фашистами селе мечтала об учебе в школе.

3. ЛЕГЕНДА О СТАРОМ МАЯКЕ (1976)

Мультфильм для детей о Великой Отечественной Войне, о настоящих героях, о том как мальчик и девочка помогли советским десантникам зайти в бухту.

4. САЛЮТ (1975)

Мультфильм о том, как мальчик с папой ждут салют в День Победы - 9 Мая. Мальчик узнает, что его дедушка, как и дедушки друзей, не вернулись с войны, защищая их светлое будущее.

5. ПАРТИЗАНСКАЯ СНЕГУРОЧКА (1981)

Мультфильм о детях войны. Великая отечественная война. Суровая зима. Маленькая девочка несет в лес донесение партизанам.

6. СОЛДАТСКАЯ СКАЗКА (1983)

По сказке К. Паустовского
Когда Петр уходил воевать с фашистами на фронт, сын подарил ему пойманного возле родного дома жука-носорога, которого солдат взял с собой. Теперь им предстоит окунуться в сражения и бои, увидеть, как небо становится черным из-за пороха и вражеской осады, а пули будут кружить вокруг них сотнями. Но они обязательно вернуться туда, где их ждут.
